

日本背弃中日钓鱼岛共识 是导致当前局势紧张根源

新华社北京6月4日电(记者刘东凯 许
株诚)外交部发言人洪磊4日在例行记者会上
表示,日本方面去年以来的所作所为背弃和破
坏了中日之间曾就搁置钓鱼岛争议达成的谅解
和共识,这是导致当前钓鱼岛局势紧张的根

源。

有记者问,据报道,日本内阁官房长官菅
义伟日前反驳中方称,日中双方就钓鱼岛问题
从来不存在搁置争议共识。中方对此有何评论?

洪磊说,中日邦交正常化谈判和缔结和平
友好条约时,两国老一辈领导人从中日关系大
局出发,就“把钓鱼岛问题放一放,留待以后解
决”达成重要谅解和共识,这是历史事实。

洪磊强调,中方再次敦促日本政府正视

历史,尊重事实,重视日本国内如前内阁官
房长官野中广务等有识之士的呼声,即承认
中日之间曾就搁置钓鱼岛争议达成共识,回到
通过对话磋商管控和解决钓鱼岛问题的轨
道上来。



6月4日,德国东部哈雷市的街道被洪水淹没,沿河居民楼浸泡在洪水中。

由于连日来持续降雨,德国南部和东部许多地区河流水位不断上涨,上万人被迫离开家园,流经哈雷市的萨勒河水位达到400年以来最高的7.8米。目前,德国政府投入上万名救援人员及1亿欧元资金,抗击这场自2002年以来最大规模的洪水。

新华社记者 潘旭 摄

116名中国公民在加纳涉非法采矿被捕 中方要求加纳保障他们的安全与合法权益

据新华社电 外交部发言人洪磊6月5
日在例行记者会后表示,中方已要求加纳方面
保障因涉嫌非法采矿被捕的中国公民的安
全与合法权益。

洪磊在回答相关提问时说,2012年10
月以来,加纳政府针对外国公民在加境内的
非法采矿行为采取了一系列清理整顿行动,
其中涉及一些中国公民。外交部和中国驻加
纳使馆高度重视此事,一直与加方保持密切
沟通,要求加方妥善处理相关问题,维护在
加中国公民安全与合法权益。

洪磊表示,中国驻加纳使馆已多次通过
各种渠道向在加中国公民通报相关情况,提
醒他们遵守加方法律法规,合法务工,避免
自身安全权益受损。

洪磊说,据中国驻加纳使馆了解,在加
方近日治理行动中有116名涉嫌非法采矿的
中国公民被捕,并将被遣返回中国。中国驻
加纳使馆已派员进行了领事探视,并要求加
方文明执法,给予中方在押人员人道主义待
遇,保障其安全与合法权益。

广告